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CARGO:

NÍVEL SUPERIOR

EXAME GRAFOTÉCNICO:
( )Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas

«A Felicidade não se acha, se conquista.» 

CIRURGIÃO DENTISTA - BUCO-MAXILO-FACIAL

PREFEITURA MUNICIPAL DE 

SUMÉ - PB

      Verifique se este caderno de provas contém questões de múltipla escolha, sendo Português de  a  40 (quarenta) 01 15,
Raciocínio Lógico de  a  e Conhecimentos Específicos de  a .16 25 26 40

INSTRUÇÕES:

       Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala.

     Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição e da etiqueta 
afixada na sua carteira.

       Esta Prova tem duração de  horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de 4 (quatro) 2 
(duas) horas.

      É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o 
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o 
desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

      Assine Lista de Presença, ao sair da sala, a  e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente 
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato poderá destacar o gabarito rascunho da última folha da prova, e levá-lo para sua 
conferência.



TEXTO 01
Educar na cultura digital

Inclusão digital é colocar computadores nas escolas? É ensinar as pessoas a apertar botões para pagar contas, mandar mensagens, 
fazer compras sem sair de casa? Com certeza, o significado dessa expressão para a educação é outro, porque quem assume a função social 
de formar pessoas para levar a sociedade adiante tem de pensar mais alto em termos de profundidade e amplitude. Inclusão digital é uma 
ideia que requer que revisemos o sentido de educar e de ser educador em nossa época, enquanto o tempo está propício para mudanças.

A vida digital é uma realidade incontestável e irreversível. O cotidiano de um número cada vez maior de pessoas está contido em 
cada vez mais lugares e hoje se move num emaranhado frenético de informações binárias. Das transações bancárias às compras do mês, das 
notícias ao monitoramento dos filhos, dos nossos padrões genéticos aos voos das aeronaves, tudo está traduzido em informação e circula 
pelas conexões infinitas de uma sociedade organicamente conectada pelas vias de uma comunicação veloz e em expansão. [...]

MONTEIRO, Eduardo. In: Revista Pátio. Nº 52. Nov 2009/ Jan 2010, p. 36 

01ª QUESTÃO
O gênero textual acima foi produzido, tomando como princípio norteador:

I - Proposições questionadoras a respeito da inclusão digital.
II - A educação na cultura digital como oportunidade de se rever conceitos e posturas, posicionando-se como sujeitos mutantes.
III - A emergência da cultura digital sem exigir do profissional novas competências pedagógicas e políticas de formação.

Analise as proposições e escolha a alternativa adequada. Está (ão) CORRETA (s), apenas:

a) II e III. 
b) I e II. 
c) I e III.
d) I.
e) III.

02ª QUESTÃO
Do enunciado “A vida digital é uma realidade incontestável e irreversível”, coloque V para proposição verdadeira e F para falsa. 

(    ) A vida acontece em um novo tempo em que predomina a técnica e a realidade se torna cada vez menos material e mais virtual.
(    ) Podemos dizer que mudou, apenas, a substância da informação (antes escrita em letras com tinta no papel). 
(    ) Estamos diante de uma forte transformação cultural que mudou saberes, poderes, técnicas e éticas.

Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA.

a) VFF 
b) VVF 
c) FVF
d) FFV
e) VFV

03ª QUESTÃO
O texto pode ser considerado um (a):

a) Artigo acadêmico, pois reflete sobre determinado tema com finalidade específica.
b) Notícia, por narrar fatos do cotidiano.
c) Depoimento, por narrar acontecimentos de vida do autor.
d) Matéria Jornalística, pois informa sobre fatos da atualidade. 
e) Crônica, tendo em vista que registra o circunstancial do cotidiano.

04ª QUESTÃO
A respeito do enunciado “ , o significado dessa expressão para a educação é outro,  quem assume a função social de Com certeza porque
formar pessoas para levar a sociedade adiante tem de pensar mais alto em termos de profundidade e amplitude”, analise as proposições e 
marque a alternativa adequada em relação aos termos em destaque.

I - A expressão “Com certeza” marca uma relação de conjunção argumentativa, reforçando a ideia para que se efetive a cadeia de sentidos.
II - O termo “porque” introduz uma justificativa ao que foi dito anteriormente.
III - O termo “porque” funciona como elo de coesão por retomada lexical.

Está(ão) CORRETA(s), apenas

a) I e II 
b) I e III 
c) II
d) III
e) I

PÁGINA 03

PORTUGUÊSPORTUGUÊS
P MS 2 0 1 7 - B U C O - MA X I L O - F A C I A L



05ª QUESTÃO
Em “Das transações bancárias às compras do mês, das notícias ao monitoramento dos filhos, dos nossos padrões genéticos aos voos das 
aeronaves”, pode-se afirmar que há uma

a) paradoxo, em razão de os termos agruparem significados contrários numa mesma unidade de sentido.
b) antítese, tendo em vista que apresenta termos na construção textual que estabelecem uma oposição entre si. 
c) prosopopeia, pois o expediente de construção textual personifica seres não humanos.
d) anáfora, porque os termos se apresentam em mecanismo de repetição no mesmo enunciado. 
e) gradação, pois apresenta uma série de ideias, que se relacionam numa sequência progressiva. 

TEXTO 02
Eu sei, mas não devia

Eu sei que a gente se acostuma, mas não devia.
A gente se acostuma a morar em apartamentos de fundos e a não ter outra vista que não as janelas ao redor. E, porque não tem vista, 

logo se acostuma a não olhar para fora. E, porque não olha para fora, logo se acostuma a não abrir de todo as cortinas. E, porque não abre as 
cortinas, logo se acostuma a acender mais cedo a luz. E, à medida que se acostuma, esquece o sol, esquece o ar, esquece a amplidão.

A gente se acostuma a acordar de manhã sobressaltado porque está na hora. A tomar o café correndo porque está atrasado. A ler o jornal 
no ônibus porque não pode perder o tempo da viagem. A comer sanduíche porque não dá para almoçar. A sair do trabalho porque já é noite. 
A cochilar no ônibus porque já está cansado. A deitar cedo e dormir pesado sem ter vivido o dia.

A gente se acostuma a abrir o jornal e a ler sobre a guerra. E, aceitando a guerra, aceita os mortos. E, que haja número para os mortos. E, 
aceitando os números, aceita não acreditar nas negociações de paz. E, não acreditando nas negociações de paz, aceita ler todo dia da guerra, 
dos números, da longa duração [...]

A gente se acostuma para não se ralar na aspereza, para preservar sempre a pele. Se acostuma para evitar feridas, sangramentos, para 
esquivar-se da faca e da baioneta, para poupar o peito. A gente se acostuma para poupar a vida. Que aos poucos se gasta, e que gasta de tanto 
acostumar, se perde de si mesma.

COLASANTI, Marina. Rio de Janeiro: Rocco, 1999. p. 9-10Eu sei, mas não devia. 

06ª QUESTÃO
Analise as proposições e marque a alternativa adequada, em relação ao texto.

I - Em razão das ideias recorrentes, o texto não oportuniza que o leitor questione comportamentos tidos como “normais”.  
II - O título do texto já aparece definido por uma relação de oposição estabelecida.
III - O uso sintaticamente reiterado de coordenadas no segundo parágrafo leva a crer que tudo passa a ser considerado natural.

Está (ão) CORRETA (s), apenas

a) I e II 
b) II 
c) I e III
d) III
e) II e III

07ª QUESTÃO
A autora do texto usa reiteradamente a expressão “A gente se acostuma”. Analise as proposições e marque a alternativa correta em relação 
ao termo “A gente”.

I - Tem como traço categorial a capacidade de fazer referência pessoal.
II - É um sintagma nominal empregado como pronome pessoal. 
III - Correspondendo à primeira pessoa do plural (nós) deve fazer-se concordância plural.

Está (ão) CORRETA (s) apenas

a) III 
b) I e III 
c) II e III
d) II
e) I e II

08ª QUESTÃO
Em “  se acostuma”, a construção em negrito pode ser substituída, sem alterar o sentido do enunciado, porà medida que

a) tanto que. 
b) depois que. 
c) mesmo que.
d) à proporção que.
e) para que.
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09ª QUESTÃO
Marque a alternativa em cuja construção linguística NÃO há caso de próclise:

a) A gente se acostuma para não se ralar na aspereza.
b) [...] para esquivar-se da faca e da baioneta, para poupar o peito.
c) [...] para poupar a vida. Que aos poucos se gasta.
d) [...] e que gasta de tanto acostumar, se perde de si mesma.
e) E, à medida que se acostuma, esquece o sol, esquece o ar, esquece a amplidão.

10ª QUESTÃO
Nos enunciados: “A ler o jornal no ônibus porque não pode perder o tempo da viagem. A comer sanduíche porque não dá para almoçar. A 
sair do trabalho porque já é noite. A cochilar no ônibus porque já está cansado”. Temos um caso de

a) retomada de termos. 
b) ambiguidade. 
c) paralelismo fonético.
d) paralelismo gramatical.
e) defeito de argumentação.

TEXTO 03

As flô de Puxinanã
Três muié ou três irmã,

Três cachorra da mulesta,
Eu vi num dia de festa,

No lugar Puxinanã. 
A mais veia, a mais ribusta
Era mermo uma tentação! 

Mimosa flô do sertão
Qui o povo chamava Ogusta [...]

Autor: Zé da Luz

11ª QUESTÃO
Sobre o fragmento do texto “As flô de Puxinanã”, coloque V para proposição verdadeira e F para as falsa.

(    ) Algumas palavras fazem parte de uma diversidade linguística e pluralidade cultural de determinado domínio social.
(    ) Este modelo de registro linguístico mostra a inferioridade e nível baixo de escolaridade de um grupo social.
(    ) O texto apresenta características próprias de um poema popular.

Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA.

a) VFF 
b) VVF 
c) FVV
d) VFV
e) FFV

TEXTO 04
Ser ou parecer: eis a questão

A acumulação de riquezas e a ostentação estão deturpando os valores das coisas e das pessoas. Em um mundo no qual o dinheiro é 
mais valorizado que os sentimentos, a aparência também acaba sendo mais importante que a essência. Consequentemente, a vida, que antes 
era palco de luta entre o ser e o ter, agora se tornou um campo de batalha entre o ser e o parecer.

Antigamente, quem não conseguia ser procurava ter bens materiais para conquistar a admiração dos outros. Assim, algumas 
pessoas que não conseguiam ser cultas compravam carros caros para mostrar que eram importantes. Algumas pessoas que não eram 
educadas davam gordas gorjetas aos garçons para ser bem tratadas, apesar de suas grosserias.

Alguns homens que não conseguiam atrair mulheres que desejavam conquistar davam presentes caros para impressionar.
Entretanto, como a cada dia está mais difícil ter, muitas pessoas passaram a buscar maneiras de parecer ser.

SHINYASHIKI, Roberto. In São Paulo: Ed. Gente, 2005, p. 19: Heróis de Verdade. 
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12ª QUESTÃO
Em relação ao texto 04, analise as proposições e marque a alternativa CORRETA.

I - O texto nos remete a uma reflexão sobre o comportamento humano.
II - As pessoas se sentem frustradas e investem mais nas aparências.
III - É preciso investir no Ter, pois impressionar os outros é um modelo de plenitude.

Está (ão) CORRETA (s), apenas

a) II e III 
b) I e III 
c) I e II
d) I
e) III

13ª QUESTÃO
Sobre o enunciado “A acumulação de riquezas e a ostentação estão deturpando os valores das coisas e das pessoas” (TEXTO 04 , coloque )
V para verdadeiro e F para Falso.

(    ) Há uma inadequação em relação à concordância verbal.
(    ) Há a presença de um sujeito composto.
(    ) Há uma relação de dependência verbal, ocasionando uma de regência verbal.
 
a) FVF
b) FVV
c) VFV
d) VFF
e) FFV

14ª QUESTÃO
Pode-se afirmar que o termo “ ” do último parágrafo do TEXTO 04Entretanto

a) introduz um argumento decisivo para a progressão textual.
b) estabelece, ao mesmo tempo, uma relação de contradição e concessão.
c) marca uma oposição entre ideias expostas no texto.
d) anuncia uma retificação ao que foi dito anteriormente.
e) explicita e confirma o que se disse antes.

15ª QUESTÃO
No enunciado “Antigamente, quem não conseguia ser procurava ter bens materiais para conquistar a admiração dos outros” (TEXTO 04 .)

Em relação ao enunciado acima, analise as proposições e marque a alternativa CORRETA.

I - O marco temporal inscrito no texto está no passado e produz um efeito de objetividade.
II - A relação de temporalidade apresenta os fatos de forma contínua e progressiva.
III - O marco temporal é narrado em tempo concomitantemente à fala do narrador e apresenta um efeito de subjetividade.

Está (ão) CORRETA (s), apenas

a) I e III
b) I e II
c) I
d) II
e) III

16ª QUESTÃO
A sequência de consoante , nessa ordem, é o que sobrou de uma palavra, após serem retiradas suas três vogais. Um sinônimo da RPD
palavra original está expresso em uma das alternativas abaixo. Assinale-a:

a) Raivoso.
b) Bravo.   
c) Triste. 
d) Veloz.       
e) Preguiçoso.

RACIOCÍNIO LÓGICO
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17ª QUESTÃO

Analise o argumento a seguir e assinale a alternativa CORRETA: 

Toda cobra é um animal.

Alguns animais são venenosos.

Logo, algumas cobras são venenosas.

a) Tanto as premissas quanto a conclusão são proposições verdadeiras (no mundo real), mas a conclusão não decorre 

logicamente das premissas. Trata-se, portanto, de um argumento inválido.

b) Tanto as premissas quanto a conclusão são proposições verdadeiras (no mundo real), e a conclusão não decorre 

logicamente das premissas. Trata-se, portanto, de um argumento válido.

c) Uma das premissas não é necessariamente verdadeira (no mundo real). O mesmo ocorre com a conclusão. Portanto, o 

argumento é inválido.

d) O argumento só seria válido se fosse falso (no mundo real) que algumas cobras são venenosas.

e) Faltam informações para que se possa afirmar que o argumento é válido ou inválido.

18ª QUESTÃO

Considere a proposição . Nessa proposição, o conetivo lógico éJosé é jogador, mas não faz gol

a) Conjunção.

b) Disjunção inclusiva. 

c) Disjunção exclusiva.

d) Condicional.

e) Bicondicional.

19ª QUESTÃO

Se eu imprimir uma velocidade maior no carro, então sentirei medo. Assim, não vou imprimir uma velocidade maior no carro 

e, então, não sentirei medo. Essa construção demonstra:

a) uma estrutura condicional de conclusão verdadeira. 

b) uma falácia, pois a condição negada não pode sustentar a conclusão.

c) um paradoxo entre sentir medo ou não sentir medo.

d) um dilema entre não imprimir uma velocidade maior no carro e sentir medo.

e) uma distorção metonímica.

20ª QUESTÃO

Assinale a opção que contém a sequência CORRETA dos quatro tipos de veículos de acordo com as afirmativas abaixo:

I- O ônibus está depois de caminhão.

II- O automóvel está antes da motocicleta.

III- O veículo que está imediatamente após o automóvel é maior do que o que está antes desse.

IV- A motocicleta é o menor de todos os veículos.

a) Caminhão, automóvel, motocicleta e ônibus.

b) Caminhão, ônibus, automóvel e motocicleta.

c) Caminhão, automóvel, ônibus e motocicleta.

d) Automóvel, caminhão, ônibus e motocicleta.

e) Automóvel, caminhão, motocicleta e ônibus.
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21ª QUESTÃO
Sejam  e  duas proposições. A negação de p ˅  q equivale ap q

a) ~ p  ˄     q
b) ~ p  ˅  ~ q
c) ~ p  ˄  ~ q
d) ~ p  ˅     q
e)  p   ˄   ~ q

22ª QUESTÃO
Considere a seguinte tabela-verdade:

Qual das alternativas corresponde ao resultado da operação lógica?

a) F F V V.   
b) V F V F. 
c) V V F F.    
d) F V F F.   
e) F F F F.

23ª QUESTÃO
Qual a negação da proposição   ?Algum professor da escola tem mais de 15 anos de trabalhoX

a) Nenhum professor da escola  tem mais de 15 anos de trabalho.X
b) Nem todo professor da escola  tem mais de 15 anos de trabalho.X
c) Algum professor da escola  tem menos de 15 anos de trabalho.X
d) Não existe professor da escola  com 15 anos de trabalho.X
e) Nem todo professor da escola  tem menos de 15 anos de trabalho.X

24ª QUESTÃO
Todo  é , e todo  não é , portanto,B A C A

a) todo A é B.
b) algum A é C.
c) nenhum B é A.
d) nenhum A é B.
e) nenhum B é C.

25ª QUESTÃO
A figura de linguagem  consisteOnomatopeia

a) em um termo técnico que serve apenas para enfatizar uma declaração.
b) na apresentação de ideias opostas.
c) na utilização de um termo ou palavra que substitui outro pela ideia de semelhança entre seus significados.
d) no argumento que não se sustenta ou não é capaz de validar aquilo a que se refere.
e) em expressar um evento substituindo-o por uma palavra ou expressão que denote seu som.

PÁGINA 08
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26ª QUESTÃO
Algumas das complicações mais comuns das extrações de molares superiores são as comunicações buco-sinusais. Para verificar se houve 
comunicação o cirurgião deve realizar a manobra de

a) d) Valsalva. Chompret.
b) e) Newman. Heimlich.
c) Garret.

27ª QUESTÃO
Exodontias realizadas em molares inferiores necessitam de uma correta técnica anestésica para o controle da dor. Para que o procedimento 
seja realizado é necessário assegurar-se de que estejam anestesiados os nervos

a) d) alveolar inferior, bucal e mentual. mentual, lingual e bucal.
b) e) alveolar inferior, mentual e lingual. alveolar inferior, infraorbital e mentual.
c) alveolar inferior, bucal e lingual.

28ª QUESTÃO
De acordo com a natureza química da ligação entre o anel aromático e o grupamento amina, os anestésicos locais são divididos em dois 
grandes grupos: ésteres e amidas. Qual anestésico local do grupo éster devemos utilizar em pacientes com contraindicação do uso de 
anestésicos do grupo amida?

a) d) Prilocaína. Procaína.
b) e) Articaína. Lidocaína.
c) Bupivacaína.

29ª QUESTÃO
Analise as proposições e coloque V para verdadeira e F para falsa, em relação às cirurgias paraendodônticas:

(    ) As cirurgias paraendodônticas envolvem o tratamento ou prevenção da patologia perirradicular por meio da abordagem cirúrgica. 
Em geral, incluem-se neste conceito a drenagem de abscessos, cirurgia periapical e apicetomias.

(    ) Problemas anatômicos impedindo debridamento/obturação por completo, fratura horizontal da raiz com necrose apical e relação 
raiz/coroa desfavorável são indicações para realizar cirurgia paraendodôntica.

(    ) A drenagem de abscessos libera transudatos purulentos ou hemorrágicos e exsudatos do foco de necrose por liquefação, aumentando 
a dor do paciente.

Assinale a sequência CORRETA:

a) d) V, V, F. F, V, F.
b) e) V, F, V. F, V, V.
c) V, F, F.

30ª QUESTÃO
A maioria das infecções odontogênicas penetra a lâmina cortical vestibular do osso para tornar-se um abscesso vestibular. Às vezes, as 
infecções penetram diretamente dentro dos espaços fasciais profundos. Os espaços fasciais são compartimentos teciduais revestidos por 
fáscias, preenchidos por tecido conjuntivo frouxo areolar. Qual destes espaços anatômicos está envolvido com infecções associadas aos 
pré-molares superiores?

a) Infraorbitário.
b) Temporal superficial.
c) Temporal profundo.
d) Pterigomandibular.
e) Bucal.

31ª QUESTÃO
Paciente de 17 anos, vítima de agressão, apresentou avulsão dos elementos 11 e 21 há cerca de 30 minutos. Qual conduta deve ser realizada 
que apresente o melhor prognóstico?

a) Reimplante dentário e contenção por um período de 3 a 4 semanas.
b) Reimplante dentário e contenção por um período de 7 a 10 dias.
c) Reimplante dentário e contenção por um período de 2 a 4 meses.
d) Reimplante dentário, tratamento endodôntico e contenção por um período de 3 a 4 semanas.
e) Limpeza e sutura do local e confecção de provisórios para os elementos avulsionados.
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32ª QUESTÃO
Analise as proposições e coloque V para verdadeira e F para falsa, em relação às fraturas faciais:

(    ) A fratura Le Fort II resulta frequentemente da aplicação de força horizontal na maxila, fraturando-a através do seio maxilar e ao longo 
do assoalho da fossa nasal. Ela separa a maxila das lâminas pterigoides e das estruturas nasal e zigomática.

(    ) Ferimentos por arma de fogo, objetos penetrantes ou outros traumatismos de alto impacto na mandíbula resultam, com frequência, 
em fraturas cominutivas, resultando na comunicação da margem do osso fraturado com o meio externo.

(    ) As fraturas de mandíbula são referidas como favoráveis ou desfavoráveis, dependendo da angulação da fratura e da força de tração 
muscular proximal e distal à fratura.

A sequência CORRETA é

a) F, V, F.
b) V, V, F.
c) F, V, V.
d) F, F, V.
e) V, F, V.

33ª QUESTÃO
Quanto ao tratamento das disfunções temporomandibulares é CORRETO afirmar que

a) uma das melhores imagens radiológicas para investigação da ATM é apresentada pela radiografia panorâmica. Essa técnica permite a 
visualização de ambas as ATMs no mesmo filme e podem ser obtidas com a boca aberta ou fechada.

b) no deslocamento anterior do disco, o mesmo é posicionado anterior e distalmente ao côndilo na posição fechada. 
c) a avaliação do paciente com anquilose intracapsular revela restrição severa da abertura máxima, desvio para o lado contralateral e 

redução da excursão lateral para o lado afetado.
d) a artrite reumatoide afeta as ATMs unilateralmente, enquanto as doenças articulares degenerativas geralmente afetam bilateralmente.
e) a exploração cirúrgica aberta da ATM tradicionalmente é realizada como primeira escolha de tratamento nas disfunções articulares. 

34ª QUESTÃO
Para uma adequada reabilitação oral, muitas vezes é necessário realizar cirurgias pré-protéticas. Assinale a alternativa INCORRETA em 
relação a este tipo de procedimento:

a) Durante a redução da tuberosidade maxilar, se o seio maxilar for inadvertidamente perfurado, nenhum tratamento específico é 
necessário, contanto que a membrana sinusal não tenha sido violada.

b) A principal desvantagem da técnica da alveoloplastia intrasseptal é a diminuição da espessura do rebordo alveolar.
c) Protuberâncias ósseas e áreas de irregularidades são mais comuns na maxila do que na mandíbula.
d) O acesso à tuberosidade maxilar para a remoção óssea é realizado através de incisão no rebordo que se estende para a porção palatina da 

área da tuberosidade maxilar.
e) A remoção dos tubérculos genianos deve ser realizada com uma broca ou uma pinça-goiva, seguida por uma lima para osso. O músculo 

genioglosso é deixado para ser reinserido de forma aleatória.

35ª QUESTÃO
Em relação aos fármacos, analise as proposições a seguir e marque a CORRETA:

a) A dor pós-extração dentária geralmente persiste por 3 ou mais dias após a cirurgia, devendo o cirurgião sempre prescrever analgésicos 
para controlá-la.

b) O ibuprofeno demonstra ser um medicamento eficaz no controle da dor e do desconforto da extração dentária, agindo, primeiramente, 
de forma periférica, interferindo na síntese de prostaglandina.

c) O metronidazol é efetivo somente contra bactérias aeróbias, sendo necessária a associação com outros fármacos para o controle de 
bactérias estritamente anaeróbias.

d) A moxifloxacina é um antibiótico da classe das fluoroquinolonas que possui efetividade contra patógenos orais, sendo indicado para 
mulheres grávidas devido a sua baixa toxicidade.

e) Pacientes com insuficiência renal têm sua cirurgia marcada enquanto a heparina circulante esteja ativa, permitindo melhor estado 
fisiológico do paciente.

36ª QUESTÃO
Qual destas é uma contraindicação local para extração dentária?

a) Dentes envolvidos com perda óssea devido à doença periodontal severa. 
b) Pacientes que apresentem coagulopatias severas.
c) Dentes infectados envolvidos em linha de fratura da mandíbula.
d) Pacientes que apresentem leucemia não controlada.
e) Dentes localizados dentro de uma área de tumor.
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37ª QUESTÃO
Para extração de terceiros molares superiores, a remoção óssea é quase sempre desnecessária, mas quando preciso o osso é removido, 
primariamente, na face __________ do dente, abaixo da linha cervical, para expor a coroa clínica inteira. Em geral o osso adicional deve 
ser removido na face ________ do dente para permitir um adequado ponto de apoio à alavanca para saída do dente.

Em sequência as palavras que completam CORRETAMENTE as lacunas são

a) oclusal, distal.
b) vestibular, oclusal.
c) oclusal, mesial.
d) oclusal, vestibular.
e) vestibular, mesial.

38ª QUESTÃO
Em relação ao controle de infecções na prática cirúrgica, é CORRETO afirmar que

a) o tempo necessário para esterilização por calor úmido a 125º é de apenas 16 minutos.
b) a hepatite A é disseminada, primariamente, pelo contato com as fezes de indivíduos infectados. As hepatites B e C são disseminadas 

pelo contato com qualquer secreção humana. A hepatite D pode disseminar-se por meio de fezes contaminadas ou por sangue 
contaminado. 

c) o calor úmido é mais eficiente do que o calor seco para a esterilização, necessitando de temperaturas maiores e menos tempo de 
esterilização.

d) colocar os instrumentais em água fervente ou em um fluxo livre de vapor resulta em esterilização, uma vez que quando submetidos à 
temperatura de 100°C, bactérias e vírus não conseguem sobreviver. 

e) substâncias aceitáveis para a desinfecção de instrumentos odontológicos para cirurgia incluem o glutaraldeído, iodóforos, compostos 
quaternários de amônia e formaldeído.

39ª QUESTÃO
No que se refere à reparação das feridas, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) As enzimas lisossomais atuam na destruição de bactérias e outros corpos estranhos para digerir o tecido necrótico. 
b) O estágio inflamatório inicia-se no momento em que ocorre a lesão tecidual e, na ausência de fatores que prolonguem a inflamação, 

dura de 3 a 5 dias.
c) O principal material que mantém a ferida unida durante o estágio inflamatório é a fibrina, que possui alta resistência à tração.
d) Os linfócitos B são capazes de reconhecer o material antigênico, produzir anticorpos que auxiliam o restante do sistema imune na 

identificação de corpos estranhos e de interagir com o complemento para lisar células estranhas ao organismo.
e) Na inflamação, a dor e a perda de função são causadas por histamina, cininas e prostaglandinas liberadas por leucócitos, bem como pela 

pressão originada pelo edema. 

40ª QUESTÃO
Em relação a doença de Paget, é CORRETO afirmar que

a) os níveis de fosfato geralmente encontram-se elevados na doença, mas diminuído no raquitismo e no hiperparatireoidismo, levando ao 
diagnóstico diferencial.

b) a fosfatase alcalina encontra-se aumentada em boa parte dos casos, sendo fonte comum do diagnóstico da doença, diferenciando da 
osteoporose.

c) os valores de cálcio estão normais na doença de Paget, enquanto no osteossarcoma o cálcio está  diminuído.
d) achados radiográficos na fase inicial da doença de Paget apresentam áreas radiopacas com diversas áreas de calcificação difusas.
e) os níveis séricos de cálcio e fósforo geralmente estão elevados no estágio avançado da doença, podendo ser um reflexo de um aumento 

de renovação óssea.






